
نام آزمون: شیمی دهم - فصل دوم - سري دوم

زمان برگزاري: 30 دقیقه

مراد مدقالچی
(09124945491)

چند مورد از عبارات زیر به درستی بیان شده است؟  1

الف) مجموع ضرایب مولی مواد شرکت کننده در واکنش سوختن کامل پروپان برابر  است.
ب) تعداد اتم هاي هر عنصر در دو سمت معادلۀ موازنه شدة واکنش یکسان است.

پ) در یک واکنش، مجموع تعداد اتم هاي واکنش دهنده ها با مجموع تعداد اتم هاي فراورده ها برابر است.
ت) در یک واکنش شیمیایی تعداد مول ها در دو طرف معادله با یکدیگر برابر است.
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چند مورد از عبارت هاي زیر صحیح نمی باشد؟  2
الف - فرایند هابر یک فرایند برگشت پذیر است که واکنش دهنده ها نیز طی آن تولید می شوند.

ب - واکنش هابر در دما و فشار اتاق انجام می شود.
پ - ورقۀ آهنی در فرایند هابر، در نهایت مصرف شده و باعث تولید فراوردة بیشتر می شود.

3ت - در ساختار گازي که به جوّ بی اثر معروف است، تعداد الکترون هاي پیوندي  برابر تعداد جفت الکترون هاي ناپیوندي است.

4321

مفهوم کدام یک از نمادهاي زیر نادرست بیان شده است؟  3

 واکنش در فشار   صورت می گیرد. واکنش دهنده ها در اثر گرم شدن واکنش می دهند.

 واکنش در دماي  انجام می شود. براي انجام واکنش از پالادیم به عنوان کاتالیزگر استفاده می شود.
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چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست است؟  4
الف ) در لایه هاي فوقانی هواکره به علت برخورد پرتو هاي پرانرژي مانند فرابنفش، یون هاي مختلفی ایجاد می شود.

ب ) میزان رطوبت هوا در لایۀ تروپوسفر ثابت می باشد، به طوري که میانگین بخار آب در هوا حدود یک درصد است.
پ ) از فراوان ترین گاز موجود در هواکره براي نگهداري نمونه هاي بیولوژیک استفاده می شود.

ت ) فشار گاز اکسیژن در هوا کره، با افزایش ارتفاع، کاهش می یابد.
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چند مورد از مطالب زیر درست است؟  5

الف) حدود  درصد از حجم هوا کره در نزدیک ترین لایه به زمین (تروپوسفر) قرار دارد.
ب) جانداران ذره بینی، گاز نیتروژن هوا کره را براي مصرف گیاهان در خاك تثبیت می کنند.

پ) در لایۀ تروپوسفر رطوبت هوا متغیر بوده و میانگین بخار آب در هوا، حدود  درصد است.
ت) هوا کره منبع غنی تهیۀ گاز هاي آرگون، نیتروژن و اکسیژن می باشد.
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عبارت کدام یک از گزینه هاي زیر صحیح است؟  6

گاز هاي گلخانه اي مانع خروج بخش قابل توجهی از گرماي جذب شده توسط زمین می شوند.

طول موج پرتو جذب شده توسط زمین بیشتر از طول موج پرتو هاي بازتابش شده از گاز هاي گلخانه اي است.

بخش کوچکی از پرتو هاي خورشیدي به وسیلۀ هوا کره جذب می شود.

هر چه میزان گاز هاي گلخانه اي هوا کره بیشتر باشد، اختلاف میانگین دماي شب و روز کرة زمین بیشتر خواهد شد.
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در کدام یک از گزینه هاي زیر دو عبارت نوشته  شده با هم همخوانی ندارند؟  7

استفاده در بسته بندي برخی مواد خوراکی و پرکردن تایر خودرو ها: فراوان ترین گاز موجود در (سازندة) هواکره

پرکردن بالن هاي هواشناسی و ساخت لامپ رشته اي: سبک ترین گاز نجیب

به عنوان محیط بی اثر در جوشکاري و برش فلز ها: فراوان ترین گاز نجیب موجود در هواکره

Cدر سوختن ناقص گاز شهري تولید می شود و ناپایدار تر از  است: گاز کربن مونوکسید (g)O2

کدام گزینه نادرست است؟  8

از بین  گاز فراوان در هواي پاك و خشک، گاز فراوان تر دیرتر به مایع تبدیل می شود.

با افزایش ارتفاع از سطح زمین و رقیق شدن هواکره، فشار همۀ گازها کاهش می یابد.

فرسایش سنگ و خاك از جمله واکنش هاي شیمیایی است که به دلیل وجود گاز اکسیژن در هوا رخ می دهد.

سبک ترین گاز نجیب به مقدار زیادي در لایه هاي زیرین پوستۀ زمین وجود دارد و در جوشکاري مورد استفاده قرار می گیرد.
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کدام گزینه نادرست است؟  9

در بررسی واکنش پذیري فلزات با محلول یک اسید، هرچه سرعت تولید گاز بیشتر باشد، واکنش پذیري فلز بیشتر است.

در فرآیند ترکیب آهن با اکسیژن، آهن ابتدا به  و سپس به  اکسایش می یابد.

آب گازدار، شربت معده، آب گوجه فرنگی و قهوه به ترتیب خاصیت اسیدي، بازي، اسیدي و اسیدي دارند. 

گوگرد تري اکسید از جمله آلاینده هاي عمده اي است که از سوختن سوخت هاي فسیلی به دست آمده و با حل شدن در آب باران باعث تولید باران اسیدي می شود.

Fe2+Fe3+

چند مورد از مطالب زیر درست اند؟  10

- حدود  درصد از جرم هواکره در همان بخشی از هواکره قرار دارد که ما در آن زندگی می کنیم.
- فراوان ترین گاز نجیب موجود در هوا در دورة سوم جدول دوره اي قرار دارد.

- در لایۀ تروپوسفر با افزایش ارتفاع به ازاي هر کیلومتر، دما در حدود  کلوین افت می کند.
- گازهاي نجیب موجود در هواي مایع شامل هلیم و آرگون می باشند.
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کدام گزینه جمله هاي زیر را به درستی کامل  می کند؟  11
الف- روند کلی تغییرات میانگین جهانی دماي سطح  زمین در سدة اخیر .................. بوده است.

ب- روند تغییرات میانگین جهانی سطح آب هاي آزاد .................. روند تغییرات میزان غلظت  (برحسب قسمت در میلیون) موجود در هواکره .................. بوده  است.

نزولی - همانند - صعودي صعودي - همانند - صعودي صعودي - برخلاف - نزولی نزولی - برخلاف - صعودي

CO2

در معادلۀ موازنه  شدة دو واکنش زیر، کدام یک از موارد خواسته شده بیشترین مقدار را دارد؟  12

مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش  دهنده هاي واکنش  مجموع ضرایب استوکیومتري فراورده هاي واکنش 

نسبت ضریب استوکیومتري  به ضریب استوکیومتري  نسبت ضریب استوکیومتري  به ضریب استوکیومتري 

I) + HCl + KOH → BC + OB2O3 K3 l6 H2

II)NaB + B → NaB +H4 F3 F4 B2H6

III

HClB2 O3OH2BF3

حجم یک نمونه گاز به چه تعداد از موارد زیر وابسته نیست؟  13
«مول - فشار - جرم مولی - جرم - دما - جنس گاز»
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چه تعداد از ویژگی هاي زیر بین سوخت هاي سبز و پلاستیک هاي سبز مشترك است؟  14
الف) زیست تخریب پذیرند.                ب) در ساختار خود اکسیژن دارند.

پ) ساختار پلیمري دارند.                 ت) از مواد گیاهی ساخته می شوند.

4312

در یک سیلندر با پیستون متحرك، در فشار ثابت، با کاهش دما  ..................  و در دماي ثابت، افزایش حجم، می تواند نشانۀ  ..................  سامانه باشد. (مقدار مول گاز در  15
این فرایند ثابت است.)

حجم سامانه کاهش می یابد - کاهش فشار حجم سامانه افزایش می یابد - افزایش فشار

حجم سامانه کاهش می یابد - افزایش فشار حجم سامانه افزایش می یابد - کاهش فشار
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کدام یک از گزینه هاي زیر صحیح است؟  16

معادلۀ نوشتاري سوختن کربن به صورت  می باشد.

اغلب فلزها مانند آهن در شرایط مناسب با گاز اکسیژن واکنش می دهند.

سطح انرژي کربن مونوکسید کمتر از کربن دي اکسید است.

اکسیژن در ساختار اغلب مولکول هاي زیستی مانند کربوهیدرات ها، چربی ها و پروتئین ها یافت می شود.

C(s) + (g) → C (g)O2 O2

در کدام ترکیب ها نسبت جفت الکترون ناپیوندي به پیوندي برابر است؟  17

ت) پ) ب) الف) 

ب و پ و ت پ و ت ب و پ الف و ب

COC OH2SO3COCl2

کدام یک از گزینه هاي زیر صحیح می باشد؟  18

،  و بخار آب، مقدار زیادي انرژي آزاد می کند. زغال سنگ در حضور اکسیژن می سوزد و افزون بر تولید گازهاي 

گاز کربن دي اکسید از گاز کربن مونوکسید ناپایدارتر بوده و همانند آن آبی رنگ است.

گوگرد و سدیم برعکس منیزیم با شعلۀ زرد رنگ می سوزند.

کربن مونوکسید چگالی بیشتري نسبت به هوا دارد و قابلیت انتشار در محیط را دارد.

SO2CO2

چند مورد از مطالب بیان شدة زیر درست اند؟  19
آ) در بین ترکیبات تشکیل دهندة هوا، تهیۀ نیتروژن با خلوص بالا از همه دشوارتر است.

ب) هنگام قراردادن بادکنک پر از هوا داخل نیتروژن مایع، حجم آن به شدت افزایش می یابد.

پ) از تقطیر هواي مایع با دماي  اولین گازي که جداسازي می شود، گاز نیتروژن است.
ت) جداسازي هلیم از گاز طبیعی فرآیندي دشوار است که توسط متخصصان کشورمان انجام می شود.
ث) مقدار ناچیزي از هلیم در هوا و مقدار بیشتري از آن در لایه هاي زیرین پوستۀ زمین وجود دارد.

 مورد مورد مورد مورد

− C200∘
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همۀ عبارات زیر درست هستند، به جز .................. .  20

اکسیژن در ساختار همۀ مولکول هاي زیستی مانند چربی ها، هیدروکربن ها و پروتئین ها یافت می شود.

بخش قابل توجهی از واکنش هاي شیمیایی که روزانه در پیرامون ما رخ می دهد، به علت وجود گاز واکنش پذیر اکسیژن است.

در واکنش سوختن یک ماده، همۀ انرژي شیمیایی مواد به صورت گرما و نور آزاد نمی شود.

سوختن کامل یا ناقص یک سوخت فسیلی، به مقدار اکسیژن در دسترس هنگام سوختن بستگی دارد.

همۀ گزینه هاي زیر درست هستند، به جز ..................  21

در لایۀ تروپوسفر میزان رطوبت هوا متغیر بوده و میانگین بخار آب در هوا حدود یک درصد است.

از گاز نیتروژن در صنعت سرماسازي و همچنین براي نگهداري نمونه هاي بیولوژیک در پزشکی استفاده می شود. 

جانداران ذره بینی گاز هیدروژن هوا را براي مصرف گیاهان در خاك تثبیت می کنند.

75حدود  درصد جرم هواکره در نزدیک ترین لایۀ زمین (لایۀ تروپوسفر) قرار دارد.

کدام گزینه نادرست است؟  22

هر چه از سطح زمین دور می شویم، تعداد ذرات سازندة هوا کره در واحد حجم کم می شود.

جانداران ذره بینی، گاز نیتروژن هوا کره را براي مصرف گیاهان در خاك تثبیت می کنند.

در حرکت از ارتفاع  تا  کیلومتري سطح زمین دماي هوا کره کاهش می یابد.

روند تغییرات دما در هوا کره، نشان دهندة لایه اي بودن آن است.

2550

همۀ مطالب زیر درست هستند، به جز  ..................  23

گاز آرگون در هواي پاك و خشک، رتبۀ سوم را از جهت درصد حجمی دارد. رطوبت هوا متغیر بوده و میانگین بخار آب در هوا حدود  درصد است.

از آرگون و هلیم در جوشکاري استفاده می شود. ترتیب نقطۀ جوش  و   و  به صورت  است.

0٫1

N2O2Ar> Ar >O2 N2
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کدام گزینه نادرست است؟  24

فرمول شیمیایی بوکسیت و سیلیس به ترتیب  و  می باشد.

هر گاه اتم عنصر هاي گروه  جدول تناوبی، اتم کناري باشند، تنها یک پیوند اشتراکی تشکیل می دهند.

شیمی دان ها از ویژگی واکنش پذیري اکسیژن براي تهیۀ بسیاري از مواد بهره می گیرند.

نام شیمیایی ترکیب  به صورت دي نیتروژن اکسید است.

Al2 O3SiO2

17

ON2

هواي
مایع

A

B

C
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C°

C°

 

اگر بتوانیم با استفاده از فشار، دماي هوا را تا  سرد کنیم و مخلوط حاصل را وارد ستون تقطیر کنیم، در ارتباط با ستون تقطیر زیر چه تعداد از مطالب زیر  25

، گازي تک اتمی می باشد. صحیح می باشد؟الف) گاز خروجی 

ب) گاز  داراي بیشترین درصد حجمی در هواکره می باشد.

پ)  می تواند مخلوطی از دو گاز باشد که تمایلی به واکنش با یکدیگر ندارند.

صفر 

− C270∘

A

B

C

12
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کدام گزینه نادرست است؟  26

فرسایش سنگ ها ازجمله واکنش هایی است که می توان آن را به گاز اکسیژن موجود در هوا نسبت داد.

مرجان ها با کاهش مقدار  محلول در آب از بین می روند.

کربن مونوکسید گازي بی بو، بی رنگ و سمّی است و چگالی آن از هوا کمتر می باشد.

اکسیدهاي نافلزي را اکسیدهاي اسیدي می نامند؛ زیرا از واکنش اغلب آنها با آب، اسید تولید می شود.

co2

)حالت 32

C

)حالت) (

CC

1 )حالت (

2000 1950 1850

) به ترتیب از راست به چپ کدام گازها آزاد می شوند؟ ) و ( شکل زیر مربوط به تقطیر جزءبه جزء هواي مایع است، در حالت (  27

نیتروژن - آرگون

آرگون - نیتروژن

نیتروژن - اکسیژن

اکسیژن - آرگون

23

همۀ عبارت هاي زیر در مورد کربن مونوکسید درست هستند، به جز ..................  28

گازي بی رنگ، بی بو و بسیار سمّی است که چگالی آن بیش تر از هوا است.  استنشاق این گاز می تواند سبب فلج شدن سامانۀ عصبی شود. 

میل ترکیبی هموگلوبین خون با این گاز بسیار زیاد و بیش از  برابر اکسیژن است.  200هنگامی که شعلۀ وسیلۀ گازسوز زردرنگ است، در هوا منتشر می شود. 

چه تعداد از عبارت هاي زیر درست است؟   29
الف - اکسیژن در ساختار همۀ مولکول هاي زیستی یافت می شود. 

ب- مقدار گاز  در لایه هاي گوناگون هواکره باهم تفاوت دارد. 
پ- شعلۀ سوختن کامل سوخت هاي فسیلی، آبی رنگ و شعلۀ سوختن ناقص آن ها، زردرنگ است. 

ت- اتم عنصر کروم در ترکیب هاي خود اغلب به شکل کاتیون هاي  و  یافت می شود.

O2

Cr
2+

Cr
+
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کدام عبارت در مورد اکسیژن نادرست می باشد؟  30

در ساختار همۀ مولکول هاي زیستی مانند کربوهیدرات، چربی ها و پروتئین ها یافت می شود.

روند کاهش فشار گاز اکسیژن هواکره با افزایش ارتفاع از سطح زمین به صورت شیب ثابت خواهد بود.

تقریباً  درصد حجم گازهاي سازندة هواي پاك و خشک به صورت مولکول هاي دو اتمی اکسیژن است.

مقدار آن در لایه هاي مختلف هواکره با هم متفاوت است.

21
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الف) نادرست.  1

 مجموع ضرایب مولی مواد شرکت کننده
 ب) درست.
پ) درست.

ت) در یک واکنش شیمیایی الزامی وجود ندارد که تعداد مول ها در دو طرف واکنش برابر باشد بلکه می بایست تعداد اتم هاي دو طرف واکنش با هم برابر باشد.
الف- فرایند هابر یک فرایند برگشت پذیر است که واکنش دهنده ها نیز طی آن تولید می شوند.  2

ب- واکنش هابر در دما و فشار اتاق انجام نمی شود.
پ- ورقۀ آهنی در فرایند هابر، کاتالیزگر است و در انتها به صورت مصرف نشده باقی می ماند.

ت- گاز نیتروژن به جوّ بی اثر معروف است که در ساختار آن تعداد الکترون هاي پیوندي  برابر تعداد جفت الکترون هاي ناپیوندي است.  الکترون پیوندي و  جفت ناپیوندي دارد.

در واقع کاتالیزور بودن  درست است اما  نماد پلاتین است نه پالادیم.  3

پلاتین:        پالادیم: 
تنها عبارت «ب» صحیح نمی باشد.  4

رطوبت هوا متغیر است به طوري که میانگین بخار آب در هوا، حدود یک درصد است.
عبارت هاي (ب) و (ت) درست می باشند.  5

بررسی عبارات:

الف) حدود  درصد از جرم (نه حجم) هواکره در نزدیک ترین لایه به زمین (تروپوسفر) قرار دارد.

ب)  نمی تواند به صورت مستقیم جذب گیاه شود و باید توسط جانداران ذره بینی آماده شود.
پ) در لایه تروپوسفر رطوبت هوا متغیر بوده و میانگین بخار آب در هوا، حدود یک درصد است.

ت) بخش عمدة هواکره را دو گاز نیتروژن و اکسیژن تشکیل می دهد. گاز آرگون در میان اجزاي هواکره در رتبۀ سوم قرار دارد بنابراین می توان هوا را منبعی غنی براي این گازها دانست.
بررسی سایر گزینه ها:  6

) گازهاي گلخانه اي مانع خروج بخش اندکی از گرماي بازتاب شده توسط زمین می شود. گزینۀ 

) طول موج پرتو جذب شده توسط زمین کمتر از طول موج پرتوهاي بازتابش شده از گازهاي گلخانه اي است. گزینۀ 

) هر چه میزان گاز هاي گلخانه اي بیشتر باشد، اختلاف دماي شب و روز هواکره کمتر خواهد شد. گزینۀ 
بررسی گزینه ها:  7

»: از گاز نیتروژن که فراوان ترین گاز سازندة هواکره است در بسته بندي برخی مواد خوراکی و پر کردن تایر خودرو ها استفاده می شود. گزینۀ «

»: از هلیم که سبک ترین گاز نجیب است در پر کردن بالن هاي هواشناسی و براي خنک کردن قطعات الکترونیکی در دستگاه هاي تصویر برداري، مانند  استفاده می شود. گزینۀ «

»: از آرگون که فراوان ترین گاز نجیب موجود در هواکره است، به عنوان محیط بی اثر در جوشکاري و برش فلزات و ساختن لامپ هاي رشته اي استفاده می شود. گزینۀ «

»: گاز کربن مونوکسید در اثر سوختن ناقص گاز شهري تولید  شده و ناپایدارتر از گاز کربن دي اکسید است. گزینۀ «
گاز هلیم سبک ترین گاز نجیب است و به مقدار خیلی کم در کرة زمین یافت می شود.  8

بررسی سایر گزینه ها:

) گاز نیتروژن بیشترین فراوانی را دارد و نقطۀ جوش آن از اکسیژن و آرگون کمتر است، بنابراین دیرتر به مایع تبدیل می شود. گزینۀ 

) با کاهش تعداد مولکول هاي گازي در واحد حجم، فشار نیز کاهش می یابد. گزینۀ 

) فرسایش سنگ و خاك از جمله واکنش هایی است که به دلیل وجود گاز اکسیژن در هوا رخ می دهد. گزینۀ 

طی سوختن منابع فسیلی  حاصل نمی شود بلکه آلایندة عمده اي که تولید می شود  و  است که در هوا  گوگرد دي اکسید) به    9

(گوگرد تري اکسید) تبدیل می شود، که با حل شدن در اب باران  را تولید و باعث به وجود آمدن باران اسیدي می شود.
بررسی سایر گزینه ها:

) در واکنش فلزات با محلول یک اسید، هرچه سرعت تولید گاز (گاز هیدروژن) بیشتر باشد، واکنش پذیري فلز بیشتر است. گزینۀ 

) آهن در واکنش با اکسیژن دو نوع اکسید تولید می کند درواقع آهن با اکسیژن ترکیب و نخست به  تبدیل می شود سپس این ترکیب با اکسیژن محیط به   گزینۀ 

 اکسایش می یابد.

) آب گازدار مانند وجود کربن دي اکسید در آب باران که محلول آن اندکی اسیدي و داراي  کمتر از   است. گزینۀ 

شربت معده محلول بازي و  داراي  است، آب گوجه فرنگی محلول اسیدي و داراي   است و قهوه نیز اسیدي داراي  است.
بررسی موارد:  10

- درست: به بیان دیگر همان لایۀ تروپوسفر.
- درست: آرگون در دورة سوم جدول دوره اي قرار دارد.

(g) + 5 (g) → 3C (g) + 4 O(ℓ)C3H8 O2 O2 H2

= 1 + 5 + 3 + 4 = 13
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- نادرست: با افزایش ارتفاع در لایۀ تروپوسفر به ازاي هر کیلومتر دما به اندازة   افت می کند.
- نادرست: در هواي مایع هلیم وجود ندارد.

به دلیل افزایش میزان غلظت  در هواکره در سدة اخیر، میانگین جهانی دماي سطح  زمین افزایش یافته و در پی آن میانگین جهانی سطح آب هاي آزاد  11
افزایش و مساحت برف در نیمکرة شمالی کاهش می  یابد.

معادلۀ موازنه شدة دو واکنش به صورت زیر است.  12

 بررسی گزینه ها:

 :(  گزینۀ 

 :(  گزینۀ 

 :(  گزینۀ 

 :(  گزینۀ 

حجم یک نمونه گاز به مقدار (مول و جرم گاز)، دما و فشار آن وابسته است و به جرم مولی گاز و جنس گاز وابسته نیست. اگر چه فرمول حجم گاز  و در  13

این تناسب جرم دیده نمی شود؛ اما با توجه به  ( جرم  مول) هرچه جرم بیشتر شود، مول نیز بیشتر می شود، بنابراین عملاً به جرم وابستگی دارد.
پلاستیک هاي سبز برعکس سوخت هاي سبز ساختار پلیمري دارند؛ اما در منشأ طبیعی و داشتن اتم هاي اکسیژن که باعث زیست تخریب پذیر بودن آن هاست  14

یکسان هستند.بنابراین هر دو در موارد الف، ب و ت مشترك اند.
در یک سیلندر با پیستون متحرك، در فشار ثابت، دما با حجم رابطۀ مستقیم دارد و در دماي ثابت، فشار با حجم رابطۀ عکس دارد؛ همچنین براي یک نمونه گاز،  15

اگر هم دما ثابت باشد و هم فشار، افزایش حجم نشانۀ افزایش تعداد مول هاي گاز است.

بررسی گزینه هاي نادرست:  16

»: معادلۀ نمادي نه نوشتاري. گزینۀ «

»: کربن مونوکسید از کربن دي اکسید ناپایدارتر است. گزینۀ «

»: اکسیژن در ساختار همۀ مولکول هاي زیستی یافت می شود. گزینۀ «
 17

S ____ O

O

O

C____ O
Cl

Cl

بررسی گزینه هاي نادرست:  18

): کربن مونوکسید از کربن دي اکسید ناپایدارتر است، به طوري که  تولید شده در سوختن ناقص در حضور اکسیژن و در شرایط مناسب دوباره می سوزد و به  تبدیل می شود. گزینۀ (

): گوگرد با شعلۀ آبی، سدیم با شعلۀ زرد و منیزیم با شعلۀ سفید رنگ می سوزد. گزینۀ (

): کربن مونوکسید چگالی کمتري نسبت به هوا دارد و قابلیت انتشار آن در محیط بسیار زیاد است. گزینۀ (
موارد «پ» و «ث» درست هستند.  19

مورد آ: تهیۀ اکسیژن با خلوص بالا از هواي مایع دشوارتر است؛ زیرا نقطۀ جوش دو عنصر اکسیژن و آرگون به هم نزدیک است.
مورد ب:هنگام قراردادن بادکنک پر از هوا درون نیتروژن مایع، حجم آن به شدت کاهش می یابد.

مورد پ: نقطۀ جوش نیتروژن پایین تر از بقیۀ اجزاي سازندة هواي مایع است. بنابراین زودتر از بقیه جداسازي می شود.
مورد ت: جداسازي هلیم از گاز طبیعی به دانش و فناوري پیشرفته اي نیاز دارد و متخصصان کشورمان تاکنون موفق به جداسازي و تهیۀ آن نشده اند.

مورد ث: مقدار ناچیزي از هلیم در هوا و مقدار بیشتري از آن در لایه هاي زیرین پوستۀ زمین وجود دارد.
20  بررسی گزینه ها:

»: هیدروکربن ها، مولکول هاي زیستی نیستند و در ساختار آن ها اکسیژن وجود ندارد. گزینۀ «

»: واکنش هایی که روزانه در اطراف ما رخ می دهد، اکثراً به خاطر وجود گاز اکسین است. گزینۀ «

6K( C )6∘ یا

CO2

+ 12HCl + 6KOH → 2 BC + 9 OB2O3 K3 l6 H2

3NaB + 4B → 3NaB + 2H4 F3 F4 B2H6
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»: در واکنش سوختن، بخشی از انرژي شیمیایی مواد به صورت گرما و نور آزادشده و فرآورده ها تولید می شوند. گزینۀ «

»: در صورت نبود اکسیژن واکنش سوختن یک ماده انجام نمی شود. در صورتی که اکسیژن به مقدار کافی وجود داشته باشد، واکنش سوختن به صورت کامل انجام شده و در صورت کمبود گزینۀ «
اکسیژن، سوختن به صورت ناقص انجام می شود.

جانداران ذره بینی گاز نیتروژن هوا را براي مصرف گیاهان در خاك تثبیت می کنند.  21

در حرکت از ارتفاع  تا  کیلومتري از سطح زمین دماي هواکره افرایش می یابد.  22

میانگین بخار آب در هوا حدود  درصد است.  23

، دي نیتروژن مونوکسید است. نام شیمیایی ترکیب   24

) است و با توجه به این که دماي جوش گاز آرگون  و گاز اکسیژن  می باشد،  ) می باشد. گاز  گاز نیتروژن ( گاز  گاز هلیم (  25
مخلوطی از این دو گاز است. گاز آرگون واکنش پذیري ناچیزي دارد و به گاز تنبل معروف می باشد.

مرجان ها با افزایش مقدار  محلول در آب از بین می روند.  26

دماي جوش گازهاي نیتروژن، آرگون و اکسیژن به ترتیب برابر با  ،  و  می باشد. بنابراین در دماي  نیتروژن و در  27

دماي  آرگون به حالت گازي خارج می شوند.

چگالی گاز کربن مونوکسید کمتر از هوا است.   28

همۀ عبارت ها به جز عبارت (ت) درست هستند.   29

اتم  کروم در ترکیب هاي خود اغلب به شکل کاتیون هاي  و  یافت می شود. 

نمودار روند تغییرات فشار گاز اکسیژن برحسب ارتفاع از سطح زمین به صورت غیرخطی است.  30
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